

Képesítőből

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Népfürdőt Debreczennek.

Debreczen, febr. 14.

Ezuttal nem közéleti nagyságainkat fürösztjük meg az ösztinteség választó vizében, hanem a proletár osztály egészsége, testi épsége érdekében emelünk szót. Értjük a proletár osztály alatt azokat a munkásokat, kisiparosokat alkalmazottakat, a kik havi 50—60—70 koronából tengődnek családjaikkal együtt.

Debreczenre kimondhatatlan nagy csapás az, hogy nincs folyó vize. Különösen nyáron érezhető ennek a hátránya, a mikor a 85 ezer lakóju Debreczen a magyar Sahara kellő közepén izzad és prüszköl a portól. Nagyváradon, Aradon, Szegeden, Pózsonyban, Kolozsváron az ipari, a gyári munkás ha elvégzi a dolgát, belegázol a folyó friss vizébe, s felüldíti tagjait. A munkás családja egész nyáron részesül az ingyen fürdő pompás adományában. Debreczenben ellenben erről mitsem tudhat a szegény ember. Itt ha egészségi szempontból fürödni akar, ki kell szedni az erszényéből 1 korona 20 fillért, akkor részesül a víz áldásában. Ha pedig őt, hat tagu családjával akarja a fürdés luxussát gyakorolni, akkor majdnem egész heti keresetét fürdőre kell költeni.

És így van ez télen ugy mint nyáron. Az évszak nem változtat a fürdő tarifán, nem teszi könnyebbé ez elsőrendü életszükséglet kielégítését.

Ne vegyék kérem tréfának, de fogadást merünk ajánlani, hogy Debreczen 85 ezer lakója közül 40 ezer életében kétszer sem fürdött. Nem is gondol reá, sőt Eötvös Károly szerint a magyar ember lelkében gyökerező szokásnál fogva mélyen megveti azt az embert, a ki béka módjára a vízben uszkál.

Ezt a felfogástük apáink oszthatták, de a mai generációnak, a mely annyi alattomos bacilussal, miazmával küzd, a mely egészséges levegőt a csatorna nélküli utcákon csak hirtől ismer, egészen másként kell gondolkodni. És az intelligensebb városokban maga a nép követeli az olcsó, vagy ingyen népfürdők felállítását.

Debreczen még azok között a városok között foglal helyet, a mely a szocialis intézmények megvalósításától fázik. A városházán a munkásosztály mostani helyi vezetőinek erőszakoskodásai miatt nem nagy rokonszenvenvel találkoznak a szocialis reformok. Egy egy nagyobb fontosságú a nép ezreit érintő kérdésben azonban aligha lennének szükkeblűek. Nekünk az a határozott véleményünk, hogy a népfürdő dolgát a tanácsnak kell kezébe venni. Akár a mostani városi fürdőt alakítsák át népfürdővé, akár újat építsenek, de egy 85 ezer lakóju város olcsó fürdő nélkül nem lehet el. Kíváncsiak vagyunk, hogy a tisztifőosztosnak, s a kerületi és hatósági orvosoknak mi véleményük van erről a dolgról.

hiresztelések olvasásánál lehetetlen, hogy a magyar ember arcát szégyenpir ne fussa el. (Igaz! Ugy van!) Most ezen botrány hajhászás láncolatába egy új szem illesztődött be. Bizonyos okmányok lettek elemelve a számvevőszék hivatalából. (Élénk felkiáltások: Gyalázat!) Hogy ezt az ideiglenes elsajátítást minek nevezi a törvény, erre nézve én most véleményem nem mondok, hanem igenis egyszerű magyar szólással és a törvénykönyvre nem hivatkozva, én ezt lopásnak nevezem. (Helyeslés.)

T. Ház! Arról volt szó és van szó, hogy az elemelt akták, Isten tudja, mi-féle titkokat tartalmaznak. Igen természetes, hogy minden kormány akta addig, míg nyilvánosságra nem kerül, az is, — mely nyilvánosságra van szánva, hivatalos titkot képez (Igaz! Ugy van!) de az ez elnevezés nem azt teszi, hogy a hivatalos titok valami olyan titok, amit leplezni kell és hogy ezt bebizonyítsam, ezeket a hivatalos aktákat, amelyet az én magyaros szólásom szerint elloptak, egyszerűen a Ház asztalára leteszem. (Élénk helyeslés és taps.)

Farkasházy Zsigmond: Ez az egyetlen mód.

Károly József a mentelmi bizottság előadója: Beterjeszti jelentését Mihályi Tivadar mentelmi ügyében.

Semsey László a pénzügyi bizottság előadója: bemutatja a bizottság jelentését, kéri annak kinyomatását és annak idején napirendre való kitűzését. (Helyeslés.)

Elnök Napirend szerint következik a munkásbaleset biztosítási törvényjavaslat tárgyalása.

Grätz Gusztáv: Azt fejtegeti, hogy a munkás osztály elsatnyulásának megakadályozására igen alkalmas ez a törvényjavaslat, mely igen humánus a munkásokkal szemben, sőt jobb, mint a németországi munkásbiztosító törvény. Balesetek esetén azonban nagyobb jövedelmet óhajtana a munkásoknak és több jogvédelmet. Nem hiszi, hogy a biztosítás terhe elviselhetetlen volna a kisiparosokra nézve. A kisiparosokra nézve ez a javaslat feltétlenül előnyösebb, mint a nagyiparosokra nézve. A törvényjavaslatot elfogadja.

Pető Sándor: Helyesli ugyan a munkás biztosítási ügy egységesítését, de a centralizáció helyett a decentralizációt célszerűbbnek tartja, mert ez esetben az autonómia jobban érvényesülhetne. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint... Nem akar ugyan konkrét javaslatot előterjeszteni, de mégis hivatkozik a német birodalmi törvényekre. Helyesli a paritást, a teher megosztást, ugymond — ez egyetlen jó érve a kormánynak. Német és osztrák törvényből vett adatokkal cáfol. A

Az elloptak akták a Ház előtt.

Kossuth beterjeszti az iratokat.

A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 14.

Öt napig tartó farsangi szünet után szenzációs ülése volt ma a Háznak. Kossuth Ferenc a Lengyel Zoltán által lefotografáltatott aktákat a képviselőház elé terjesztette s kijelentette beszédében, hogy mindezt azért teszi, mert nem akarja, hogy a kormányt a titkolódzás vádjá érje.

Kossuth beszéde nagy szenzációt keltett az ülésen. Az akták ügyét még ma szóvá teszik, de folytatása lesz ennek a következő napokon is.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Elnök: Justh Gyula.

Elnök: Jelenti, hogy napirend előtt Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter kíván szólni. (Halljuk.)

Kossuth bemutatja az elloptak aktákat.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter: T. Ház! (Halljuk. Halljuk.) Több hét óta oly tényeknek vagyunk szemtanúi, a melyek lehetetlen, hogy a hazáját szerető minden ember szívét szomorúsággal ne töltse el. (Igaz! Ugy van! Ugy van!) A világsajtó harsog azon előidézett botrányok hirdetéséről, mely

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza
 ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvért, meggyógyítja a köhögést, váladékot, ejelli izzadást.

„Roche”

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárakban. — Ár: üvegei kint 4.— korona.

A hajdulegénység és szolgaszemélyzet a rendőrlegénységhez van beosztva s ezeknek is meg van a 3 fokozat.

A fizetési tervezetét hétfőn délután a főjegyző bemutatja a szervező bizottság által ez ügyben kiküldött két tagnak, Juhász Ignác és Fejér Ferencnek és ha tárgyalják, haladéktalanul a szervező bizottság elé terjeszti.

Az ellopott akták tartalma.

A dagadó botrány részletei.

Szubvenciók ujságok.

Expresz tudósítás.

Debreczen, febr. 14.

Ma nyilvánosságra jutottak a botrány tárgyát képező akták, melyeknek elmulasztása új fordulatot adott Polónyi dolgának.

A botrány részletei.

Az aktalopás tettesét Hajdu Gyula számszéki irodatisztet, még tegnap átszállították az ügyészség fogházába s ma már indítványt is tett ügyében a királyi ügyészség. A bűnpör iratait a seros közváltó, dr. Gruber Alajos kir. ügyész kapta meg indítványtétel végett s miután azokat áttanulmányozta, mindössze néhány sort kitevő oklejtés kapcsán Hajdu Gyula ellen a btkv. 333. §-a alapján lopás büntette címén kérte a vizsgálatot megindítani. Lengyel Zoltán ellen felbujtás címén kér eljárást, de őt, mivel országgyűlési képviselő, előbb ki kell kérni a háztól.

Még délelőtt az akták átmentek a büntetőtörvényszékhez, ahol a nyomozás, illetőleg a vizsgálat foganatosítását dr. Kiss István központi vizsgálóbíróra bízta. az Hajdut valószínűleg ma délután hallgatja ki. Hajdunak a védője dr. Kemény Miklós beadványt intézett a bírósághoz s abban védenek a szabadságra helyezését kéri szemben a királyi ügyészséggel, mely az előzetes letartóztatás fenntartását indítványozza. A védő arra alapítja kérdését, hogy csak csekélyebb jelentőségű vétségről van szó s nem lopás büntetéről, a minnek az ügyészség minősíteni kívánja az esetet.

Ama apokrifnak bizonyult levél miatt, melyet Lengyel Zoltán írt volna Hajdunak s amelyet ma „szó szerint“ közöl néhány lap: Lengyel rágalmasz címén sajtópört indított a „Független Magyarország“ ellen.

radjon alacsony a szobátok, hogy ne hordhassátok magasan a fejeteiket.

A báró ur ellovagolt, az ősem pedig szomorú szívvel teljesítette a szigorú parancsot.

Ettől kezdve nem volt maradása Keresztszegen. Hogy alacsonyabba kellett vétetnie a szépen megépült házat, a falu csufja lett. A sok gunyolódás elől végre is Pestre menekült.

— Most már értem. Tehát ön boszszuból nem akarja nekem eladni a házat — szölt a báró helyéről felemelkedve.

— Hogy mennyire távol áll tőlem a bosszu, azt azzal kívánom bebizonyítani, hogy díjtalanul engedem át önnek életfogytiglani használatra.

— Nagyon szépen köszönöm. Nem fogadhatom el díjtalanul!

— Fogadja el báró ur nyugodtan. Tartozom az ön ősenek ezzel.

— Hogy-hogy?

— Ha az ön őse nem bánt volna olyan méltatlanul az úkapámmal, talán még ma is szegény batyus zsidó volnék Keresztszegen.

A „titkos“ akták.

A képviselőház mai ülésén nagy szenzáció közepette mutatta be Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter azokat az aktákat, melyeket Lengyel Zoltán lefotografáltatott. Az aktáknak tartalma ez.

1. A 7758. számú kereskedelemügyi minisztériumi akta, mely az Egyetértésnek 25.000 koronát utalványozott ki több évi általány előlegül. Meg kell jegyezni, hogy a lap kiadója figyelmeztet arra kérvényében, hogy s vasúti ügyeket a politikától mindig elválasztotta. Az aktacsomó 4 iratból áll.

2. A 6656. sz. aktacsomó. Ez a Friss Ujság kérvényével foglalkozik, melyben a lap 1906-ban kikérte az 1907-iki általányát. A darabont-miniszter a Friss Ujságnak 16.000 koronát állapított meg s utalványozott ki 1906. március 1-én.

3. A harmadik akta az államvasutak igazgatójának kimutatása az 1996. évi január havi utalványozási jegyzékben elszámolt hirdetési általányokról. E szerint a múlt évben a lapok a következő hirdetési általányokat kapták:

Magyar Szó	10.000 K
Az Ujság	10.000
A Hét	1.700
Magyar Nemzet	6.000
Bud. Napló	10.000
P. Lloyd	10.090
M. Hirlap	10.000
Pesti Napló	10.000
Magyarország	4.000
Pesti Hirlap	6.000
Budapesti Hirlap	10.000
Budapest	1.000
Bud. Tagblatt	4.000
N. P. Journal	4.000
Az Ország	2.000
M. Estilap	2.000
P. Correspondent	1.000
N. P. Volksblatt	1.000
Agrar Zeitung	800
Kiviteli Szemle	1.200
Népszázlója	600
Pol. Volksblatt	1.000
Alkotmány	1.000
A Nap	5.000
Uj Hírek	1.000

Ezek szerint a sajtó orgánumai kaptak a múlt évben, a darabont-kormány uralma alatt és államvasuti hirdetések közlésére díjazást, amely mindössze 123.000 koronát tesz ki az egész sajtó számára.

A békészerző jutalmazása.

4. A negyedik aktacsomó Mérey-Horváth Károly ügye. Mérey a koalíciós kormányhoz fordult azzal a kéréssel, hogy neki szociológiai tanulmányai végzésére öt évre évi 10.000 korona szubvenciót adjanak Ösztöndíj címén. Kérésével hivatkozik Wekerle és Kossuth ígéretére, hogy az alkotmányos kibontakozásnál teljesített szolgálatait honorálni fogják s bár tudja, hogy nagy az összeg, amit kér, de emlékeztet arra, hogy a mostani békét az ő tudományos alapon induló fáradozásai teremtetették meg. A kormány a kért 50.000 koronát kiutalta Méreynek.

Ezek Kossuth aktái.

Berger József a vizsgálóbíró előtt.

A váltók összege 30.000 korona.

Berger vizsgálati fogságban marad.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 14.

Berger József kabai fakereskedőt, a mint lapunk tegnapi számában megírtuk, a rendőrség letartóztatta s az ügyészség fogházába kísérte. A letartóztatott váltóhamisítót ma délelőtt

hallgatta ki Hoffmann József központi vizsgálóbíró. Tudósítónk erről a következőt jelenti.

A vizsgálóbírónál.

Délelőtt kilenc órakor vezették a fogházból Berger Józsefet Hoffmann vizsgálóbíró elé. A fogházban eltöltött éjszaka erősen megviselte Bergert, a ki halálsápadt volt, s alig tudott a lábán járni. A vizsgálóbíró kérdésére beismerte bűnöségét, s bevallotta, hogy a vizsgálóbíró kezei között levő váltókat ő hamisította. Elmondta azt is, hogy esztendőnk óta folytatja bűnös üzemeit. Tőzsdei spekulációk, rossz esztendőnk teljesen tönkre tették, hogy kötelezettségeinek eleget tegyen, vemedett a bűnre. Kétszázöt ezer koronáig hamisított váltókat. A váltókon jó barátainak, tehetősebb kabai gazdáknak neve szerepel. Az aláírás minden egyes alkalommal igen primitív hamisítás. Berger nem is sokat törődött ezzel, biztosra vette, hogy nem gyanakodnak rá, Eleinte pontosan tudta törleszteni a váltókat — később azonban sehogysem jutott pénzhez. Ekkor aztán, hogy a bankok tudomásul ne vehessék üzemeit, újabb hamis váltók leszámításával fedezte a törlesztéseket.

Berger József teljesen megtörve állott a vizsgálóbíró előtt. Fásultan, monoton hangon vallott. Elmondott mindent, nem leplezett semmit, csak a váltók pontos összegét nem tudta megmondani.

Hoffmann vizsgálóbíró a kihallgatás után közölte vele, hogy előzetes letartóztatásba helyezi. Berger erre kijelentette, hogy bűnyégének további intézését dr. Kardos Samura bizza. Kardos Samu ma délután felkereste Bergert, a ki arra kérte, hogy az előzetes letartóztatás ellen éljen fellebbezéssel. Dr. Kardos Samu a fellebbezést holnap adja be a vádtanácsához, a mely nyolc napon belül fog határozni, hogy vizsgálati fogságban marad e Berger, vagy szabadságra helyezik.

A hamis váltók összege.

Az az első hír, hogy Berger 130 ezer korona értékű váltót hamisított, tulzott. A hamis váltók összege nem haladja meg a 30 ezer koronát. Ez az összeg is kisebb váltókból áll, a melyeket a vidék kis pénzintézeteiben helyezett el Berger.

A hamis váltók pontos számát és összegét csak március végén lehet megállapítani, a mikor minden váltó lejár. Azon takarékpénztárak egyébként, a hol Bergernek váltói vannak, egyenként szólítják fel a kezeseket. A kezesek válasza után tűnik aztán ki, hogy hol és kinek nevében helyezett el Berger József hamis váltókat.

Háboru az Attila téren.

Véres verekedés.

Tizenöt ember harca.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, febr. 14.

Tegnap éjjel az Attila téren levő Lőrinc féle kocsmában véres verekedésnek volt a színhelye. Félig berugott emberek csaknem félholtra vertek egy embert. Az eset részleteiről a rendőrség nyomozata a következőket állapította meg.

Gál Ferenc kövező segéd és Kerek János kőműves segéd tegnap éjjel a Lőrinc féle csapszékben együtt mulatott. A kocsmában rajtuk kívül még tizenöt tizenhat ember volt s ezek élén Nagy József nevű napszámos állott.

Gios.

Gál és Kerek úgy éjjel tájban összeszólkoztak és egymásra rohantak. A verekedésben Gál mutatkozott erősebbnek és Kerek Jánost a földre teperte. A korecsma vendégei ezt látva a szorongatott Kerek segítségére siettek. Valamennyien Gálra támadtak rá.

A verekedők közül Nagy Józsefnél egy több kilós vasrud volt. Megesóválta a levegőben és teljes erővel ráütött Gál fejére. E pillanatban a Gál fejét előntötte a vér és eszméletlenül rogyott össze a földön. A korecsmáros látta, hogy itt komoly baj van rendőrt küldött.

Öt rendőr ment ki a helyszínére és csinált ott rendet. — A megsérült embert pedig kivitette a kórházba. A veszekedésben részt vett embereket letartóztatták és bekísérték a rendőrségi központra, ahol ma Komlóssy dr. fogalmazó ítélte el őket 5-6 napi elzárásra.

Nagy József ellen pedig testi sértésért indította meg a rendőrség a bünygi vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Péntek Cigánybáró, operette, Sziklay Blanka utolsó felléptével.
Szombat A vig özvegy, operette.
Vasárnap d. u. Csikós, népszimű.
Vasárnap este Dunanan apó, operette.

A falu rossza. Népszimű előadás sal már csak úgy vagyunk, hogy ilyenkor hamisítatlan magyar levegőt követelünk a színpadon. Beszéljen magyarul a népszimű szerelmes lánya, daliás legénye, pergőszájú vén asszonya, s ne affektálja azt, hogy ő most áldozatot hoz, mert bokorugró szoknyát vett magára, vagy pitykés lajót öltött fel. A falu rossza tegnapi előadása nem adta meg sem a magyar levegőt sem az iluziót. Almási Lola például igen jó színésznő, színművekben, francia vígjátékokban otthon van, hogy jobban sem kell, de isten őrizze meg őt attól, hogy Bárti Terecsit valaha eljátsza. Ternyei Lajos is jeles Daniló, de népsziművet ne játszik. Kedv nélkül nem szabad a színpadra lépni. Békés Gyula is elsőrangú művész, de a mikor Gonosz Pistát operett figurává gyurja át, az már baj. Hasonlót mondhatunk a vendég művésznőről Sziklay Blankáról is. Ugy látjuk kedves, eleven operett primadonna, a ki tökéletesen otthon van a színpadon csak nekünk nem szubrett, hanem népszimű énekesnő kell. Ha nem szerződötési célból lépett volna fel, akkor a sablonos dicsőretet meg kapta volna. Így azonban ki kell jelentenünk, hogy a népszimű énekesnői szerepkört, a melyre pedig kell valakit szerződötetni, nem fogja betölteni. A tegnapi előadásból egyébként Szakács Andor szépen megjátszott Feledi Gáspárja, Arkossy Vilmos jellegzetes Göndör Sándorja és Szabó Irma Feledi Boriskája érdemel dicsőretet. A derűs jeleneteket Szakácsné, Szabó Gyula és Sarkadi liferálták nagy buzdósággal.

— **A Cigánybáró.** Sziklay Blanka, a miskolci színház primadonnája ma lép fel utoljára mint vendég Strausz pompás operettjében. A többi szereplők Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Karacs, Bay, Deésy, Sarkadi, Bérczi, Vadász stb.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap két előadás lesz, délután 3 órakor mérsékelt helyárral színre kerül Lehár népszerű operettje a „Drótostót”, a főszerepben Zilahynéval, kivüle részt vesz-

nek még az előadásban Fóthy Frida, Vida Ilona, Polgár, Karacs, Bay, Sarkadi, Bérczi, Vadász stb. Este 7 és fél órakor rendez helyárral Rákossy Jenő eredeti paraszt drámája, „Magdolna”. A címszerepben Lukács Juliskával. A dráma többi szereplői Szabó Irma, Arday Ida, Szakácsné, Szakács, Ternyei, Sarkadi, Bérczi, Vadász stb.

UJDONSAGOK.

Szerkesztőségi telefon az. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. za.

— **Személyi hir.** Kovács József polgármester és Király Gyula tanácsnok ma Budapestre utaztak, hogy a sáskairás ügyében megtartandó ankéten holnap jelen lehessenek a város képviselőiben.

— **Isten tisztelt.** Ma ünneplik a görög katolikusok Gyertya Szentelő Boldogasszony ünnepét. Reggel 6 órakor istentisztelt d. e. 9 órakor szt. miroválás, d. u. 3 órakor veesernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatósság.

— **Uj rendőr-fogalmazói állás.** Régi panasz, hogy a rendőrségnél a felszaporodó munkát a tisztviselői kar hiányos volta miatt képtelenek elvégezni. Hozzá járul ehhez még az is, hogy a tisztviselők közül többeket betegség von el a munkától. A tanács Végh Gyula főkapitány előterjesztésére javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy egy új rendőrfogalmazói állást mielőbb kreáljon s töltsse be.

— **Afakompetencia.** A tanács mai ülésén Roncsik Lajos főszámvevő jelentést tett arról, hogy a fakompetenciára jogosultak 1000 öl tüzi fát nem váltottak ki, a tanács elhatározta, hogy a fát a guti erdőbe behozatja s a kiváltás határidejét március hó 15-ig meghosszabbítja.

— **Hajdumegye kivándorlói.** A rossz megélhetési viszonyok és a munkanélküliség Hajdumegye népét egyre csábítják a tengeren túlra. Tegnapi ismét tömegesen jelentkeztek a megye alispáni hivatalánál a kivándorlók. — Utlevelet kaptak Petrik Rozália, Nemes Jánosné és három gyermeke, Kis Veron, Sipos Mihályné és két gyermeke, Pánuán András, felesége és két gyermeke, mindhárman Egyekről; Szabó Bálint Csegéről, Enyedi József és testvére Hadházzól. Valamennyien Amerikába kértek utlevelet.

— **A belvárosi kapitány helyettesítése.** Jeney Miklós belvárosi rendőrkapitány már hosszabb idő óta betegeskedik, úgy, hogy megrongált egészségi állapotának helyreállítására szabadságot vett igénybe, Jeney távollétében a belvárosi kapitányság vezetésével a tanács Kovács Kálmán rendőrfogalmazót bízta meg.

— **Ismét váltóhamisítás.** A rendőrség ismét váltóhamisító után kutat. Tegnapi reggel egy 600 koronás váltót nyujtottak be a debreczeni iparbankhoz. A benyújtó egy magas, szegényes öltözékű ember volt. Két kezével Nagy Lajos hentes és Galamb Sándor Péterfia-utcai kisvendéglős szerepeltek. A bankban elfogadták a vál-

tót és a déli igazgató tanács elé terjesztették. Itt a váltóbíráloknak nagyon gyanusak voltak az aláírt nevek. Kérdést intéztek tehát Nagy Lajoshoz, aki mindjárt kijelentette, hogy ő a váltót nem írta alá. A bank igazgatósága erről értesítette a rendőrséget, a honnan nyomban egy biztos ment ki, hogy a pénzért jelentkező váltóhamisítót fogja el. Ugy látszik azonban, hogy a hamisító megsejtette, hogy hűne kiderült és a pénzért nem jelentkezett. A rendőrség ennek dacára nyomozza a tettest.

— **Villany-színház a Bathyány-utcán.** Tudvalevő, hogy Szuchán Elemér és Testvére villany-színház felállítására kértek engedélyt a tanácstól. A színház tűzrendészeti bejárását ma ejtik meg. A város részéről Aczél Géza, Végh Gyula főkapitány, a tűzoltóság részéről Publig Ernő parancsnok jelennek meg.

— **Külföldi utazó a kamaránál.** Láng Jenő ki a debreceni kamara ösztöndíjával végezte a keleti akadémiát, a közeli hefeekben nagyobb külföldi utazást tesz s különösen a földközi tengerparti és északafrikai fontosabb kereskedelmi helyeket keresi fel, Ezen utazása előtt f. hó 16-án szombaton Debrecenbe jö, hogy az érdekelt kereskedői körökkel azon piacok szükségleteit és viszonyait megismertesse. Ez alkalommal az O. M. K. E. itteni fiókja fogja a jelentkező érdeklődőkkel érintkezésbe hozni.

— **Felolvasó est.** Igen élvezetes és gyönyörködtető műsorral tartották meg a tegnapi felolvasó estét. Piribauer Ferenc hegedű szólója nyitotta meg a pompás estét. A debreczeni közönség előtt felesleges méltatni Piribauer érzéletes, remek technikájú játékát, amit már nem egyszer volt alkalmunk élvezni. Utána Husz Lajos olvasta fel a „Hang esztétikájáról” című eredeti felfogású, könnyed, élvezetes modorban megírt értekezését, mely mély tartalmánál s mély nyelvénel fogva teljesen lekötötte a közönség figyelmét, amiért viharos tapsokban volt része. A műsor következő pontja Riesz Eliz szavalata volt, ki Kiss József egyik legszebb balladáját, a „Rab asszony” t adta elő, érvényre juttatva a költemény minden megkapó szépségét, remekül kidolgozott szavalatában. A programnak kétségkívül egyik legszellemesebb pontja a Mihalovits Jenő humoroskije volt, mit Than Gyula olvasott fel. A Husz Lajos felolvasásának volt ez a természetesen élnélküli — kedves paródiája, egyszersmind tárháza a jókedvű, kacagató ötleteknek, szellemes bon motoknak, kifogyhatatlan humornak, amelyek oly eredetivé tették ezt a pompás felolvasást, — hogy akár-melyik bohózatiró megirigyelhetné. A tapsvihar valóban szünni sem akart. Végül a városi dalegyet énekelte el Mácsay Sándor kitűnő dirigálása mellett a „Rajnai ut” című dalt, ami igaz gyönyörűséget keltett azokban, kik ott voltak. Ezzel a gazdag műsorú est véget ért.

— **Az OMKE** f. hó 17-én vasárnap délután 5 órakor a kereskedő társulat kényelmes dísztermében tartja második felolvasását; ez alkalommal Legányi Gyula dr. a legmodernebb tudományok a sociológiának kereteiből vett tárgyakról értekezik; az előadás tárgya amit az előadó ismert egyéniségének eredeti és önálló felfogása még vonzóbbá tesz, bizonyára

nagy vonzer
közönségre
előnkétség
szívesen lát.

— **Az**
vács Gyula
pestre utazot
mívelési mi
értekezleti g
Papp Sándor

— **A**
punk tegna
földmívelési
foglalkozik
Darányi a
pusztításár
terjeszteni.

Debrecen v
pontjából.

nagy vita v
a miniszter

tást, hogy
költségeket

ezt kifogás
helyezkedé

szabad a g
kárt szenved

mes rovar
jegyzést te

a holnap r
mívelési m

— **Os**
sorsjáték m
gyobb nyer

20 000
15 000
10 000
3000
2000

114855.

1000
75966 7655
500

6470 8883
26201 3895
53709 5431

72094 7579
80790 8298
92299 9610

107878 11
122780.

A töb
nyertek.

— **Eg**
város. De

meg a ser
amelynek

tázhatalan
vözölnék a

nálunk pe
meg, és pe

áron akarn
sére. Pedig

teg előnyt
feleslegessé

sum vásár

sára a vár

szavazott r

sen meg le

telep létes

lásokban o

zott sertés
rendelkezés

tás azt fel
a nagy f

haszna les
zeti vámbó

és behajto
zeti vámot

rakodóhoz
vágányána
mivel ezen

nagy vonzerővel fog birni a művelt nagy közönségre is. Az előadás ingyenes, és az előnézés vendégeket, hölgy közönséget is, szívesen lát.

— **Az alispán Budapesten.** Kovács Gyula alispán tegnap este Budapestre utazott, hogy részt vegyen a földmívelési minisztériumban tartandó sáska értekezleti gyűlésen. Vele együtt ment Papp Sándor Nádudvar főjegyzője is.

— **A sáskairtás.** Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy Darányi földmívelési miniszter igen komolyan foglalkozik a sáska irtás kérdésével. Darányi a képviselőház elé a sáska pusztításáról törvényjavaslatot fog beértesíteni. A javaslatot megküldte Debrecen városának hozzászólás szempontjából. A tanács mai ülésén nagy vita volt e javaslat körül, mert a miniszter úgy tervezte a sáska irtást, hogy a gazdaközönség fizetné a költségeket. Természetesen a tanács ezt kifogásolta s arra az álláspontra helyezkedett, hogy ilyen terhet nem szabad a gazdákra róni, mert elég kárt szenvednek amúgy is a veszedelmes rovar pusztításától. Ezt a megjegyzést teszik meg a város küldöttei a holnap megtartandó ankétán a földmívelési minisztériumban.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

20 000 koronát nyert: 56471.

15 000 koronát nyert: 61901.

10 000 koronát nyertek: 38034.

3000 koronát nyertek: 26351 27993

2000 koronát nyertek: 103078 109684

114855.

1000 koronát nyertek: 18414 23823

75966 76559.

500 koronát nyertek: 2209 4262

6470 8883 17214 24305 24675 25643

26201 33953 43440 43756 43892 50460

53709 54318 56738 56991 58741 67501

72094 75793 76595 77338 77683 80311

80790 82982 84741 84972 86274 87885

92299 96109 99578 100075 103855 105799

107878 111290 116881 118044 120146

122780.

A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

— **Egy részvénytársaság és a város.** Debreczenben nem régen alakult meg a sertéselölgező részvénytársaság, amelynek közgazdasági jelentősége elvitathatatlan. Más városban örömmel üdvöznék az ilyen gazdasági tényezőt, nálunk pedig hatóságilag nehezítik azt meg, és pedig oly módon, hogy horribilis áron akarnak telket bocsátani rendelkezésére. Pedig ez a részvénytársaság rengeteg előnyt biztosít a városnak. Ugyanis feleslegessé válik a városra nézve a consensus vásár létesítése, amelynek felállítására a városi közgyűlés 25,000 koronát szavazott meg. Ezen 25000 korona teljeseleg meg lesz takarítva a sertés szállási telep létesülése folytán mivel ezen szállásokban oly mennyiségű és minőségű hizott sertés áll minden időben a hentesek rendelkezésére, hogy a helybeli fogyasztás azt felvenni nem képes. A városnak a nagy forgalom következtében óriási haszna lesz az állandóan emelkedő követési vámból, mert a vasuton és lábon ki és behajtott sertések után a város követési vámot vesz be. A városnak a sertésrakodóhoz és közbúgóhidhoz vezető iparvágányának jövedelme megtízszereződik, mivel ezen a vágányon lesz a részvény

szállásokba irányuló teherforgalom lebonyolítva. A takarmány legnagyobb része vasuton lesz a szállásba beszállítva, valamint a sertések sovány állapotban vasuton és hizott állapotban is az iparvágányon lesznek kiszállítva. Ezen megcélolhatóan előnyök dacára a város nem segíti elő a lakosság érdekeit előmozdító intézmény megalakulását, hanem késedelmeskedik annak támogatásán addig, míg a szomszédos városok valamelyike megelőzi Debreczent. Amint halljuk, több vidéki város mozgolódik ily irányú intézmény megalakításán. Szabadkán a legutóbbi napokban indult meg egy sertéshus feldolgozó és kiviteli gyártelep. Ezen telepet a kormány évenként subventióban részesíti, míg Szabadka ingyen telket adott a telep felépítésére Debreczen nem, hogy elősegítene, hanem akadályt gördít a létesülése elé, mert a telepnek szükséges területért oly árat kíván, hogy annak létesülése lehetetlenné válik. Valóban itt volna az ideje, ha a hatóság végre komolyan fontolóra venné ezt a dolgot, s a nagy érdeket a város érdekét tartaná e kérdésben elsősorban figyelemmel.

— **Ellopták a subáját.** Kiss György munkás Békés Emil szeszraktárába dolgozott. Munka közben azonban egyik munkástársa ellopta subáját és kalapját. A meglopott munkás a tolvajlásról jelentést tett a rendőrségen. A nyomozás folyik.

— **Meghaltak.** A debreczeni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Lihán Gábor róm. kath. 58 éves, Szurov Mihály ev. ref. 10 hónapos.

— **Vig özvegy** képes lapok megérkeztek, Mihály Sámuel papirkereskedésében kapható.

— **Halsalátákat** készít Mayer Jenő csemege üzlete.

— **Könnyű bor,** sestakerti rizling Mayer Jenőnél.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Gumi** különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztü és kötszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **A Hajdumegyei népbank Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.**

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló vizet tartós haszajtó hatása és említésreméltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi-divat cikkeket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Nincs fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztü és harisnyák a Nyakkendő királyi divat üzletében a főposta mellett, ahol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkeket leszállított árban kaphatók.

— **Köszvénynél, oszúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-utca 8-ik sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Az akta lopás botránya.

Hajdu a vizsgálóbírónál.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 14.

A képviselőházban ülés előtt az a hír volt elterjedve, hogy az akta-lopás ügyében Holló Lajos fog felszólalni. Erre nem volt szükség, mert Kossuth az aktákat a Ház asztalára tette. E'sőnek Bánffy Dezső báró vette kezébe az iratokat s hangosan kezdte olvasni, mire Rakovszky alelnök rendre intette Bánffyt. Farkasházy közbekialtott az aktákat félre kell tenni.

Nagy, volt államtitkár gunyosan megjegyezte:

— Sohse bántsá kérem, ennek itt a helye.

Justh Gyula később intézkedett, hogy a gyorsírói hivatalban a lapok számára az aktákat lemásolják.

Az ülés után Rakovszky alelnök szóvá tette a folyosón az akta ügyét s különösen a Méray Horváth féle pénzekről szólott elítélőleg. Hazafiatlanságnak tartotta pénzt elfogadni a paktum létrehozásáért.

Lengyel Zoltán a Napban cikket irt „Harc a gazemberek ellen” címen. A cikkben ugyanacsak ki kel a kormány ellen.

Arra a vádra, mintha a rendőrség Lengyelt detektivekkel vette volna körül, Boda főapitány kijelentette, hogy nem igaz, s felhívta Lengyelt, hogy az illetőt, aki kíséri, vagy kísérte, s felismeri adja át a legközelebbi rendőrnek. Az állítólagos levél amelyet Lengyel irt Hajduhoz, Szerdahelyi Leó hirlapírótól származik, ő adta át a Független Magyarországnak közlés céljából.

A vizsgálóbíró délután kihallgatta Hajdu Gyulát, aki megismételte a rendőrségen tett vallomását. Az előzetes letartóztatást a vizsgálóbíró elrendelte. Ügyvédje felfolyamodást jelentett be a végzés ellen. Megható volt, hogy amikor Hajdut levitték cellájába, a folyosón várakozó feleségét többször megcsókolta.

A „Nap” munkatársa felkereste ma Méray Horváth Károly családját. Az illető felesége kijelentette, hogy csodálkozik azon, hogy a lapok nem tudják, hogy férje tanulmány uton van. Jelenleg Münchenben tartózkodik s olykor olykor hazajön látogatába Budapestre.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 14. Szünet után Nagy Sándor szólalt fel s polemizált Pető Sándorral. A javaslatot elfogadja s csodálkozik, hogy a munkások, a kiknek érdekeit képviseli ez a törvény, olyan ellenszenvvel viseltetnek ez iránt. Az ülés 2 órakor ért véget.

Weisz Julián — képviselő.

Budapest, febr. 14. Német-Bog-sánból jelentik, hogy ott ma volt a képviselő választás. Tudvalevő, hogy Bredicianu mandátumát a kuria megsemmisítette. Ma Bredicianu Weisz Julián lapszerkesztővel vette fel a harcot. Óriási izgatás folyt a románok részéről, mire ennek dacára Weisz Juliánt 500 szótöbbséggel megválasztották. Több izgatót letartóztattak.

A дума választások.

Moszkva, febr. 14. Moszkva város 4 és a kormányzás 6 képviselőt küld a dumába. Mind a 108 képviselőt megválasztották, ezek közül 48 jobboldali, 57 baloldali és 3 ismeretlen párti. A többség tehát az ellenzéki. Az ellenzék egyezséget kötött, mely szerint a 6 mandátumot fölosztja az alkotmányos demokraták, a munkások és parasztok közt.

A gyilkos milliomos.

London, febr. 14. A milliomos gyilkosnak, Thawnak bűnpörében tegnap volt Newyorkban a 8-ik tárgyalási nap, melyet az elmebetegség orvosának kihallgatása foglalt el. — Az orvos azt jelentette, hogy Thaw degenerált és nem egészen beszámítható. Az orvos vizsgálata Thaw összes szerveire kiterjedt s kihallgatása alatt a nőket kiküldötték a teremből.

MULATSÁGOK.

A Debreczeni Akadémiai Athletikai Club táncestélye. A D. A. A. C. tegnap este tartotta válogatott közönség jelenlétében legelső táncestélyét. Az ifju egyesület legelső tagjai kitétek magukért, amikor minden erejüket felhasználták arra, hogy a szép fiatal asszonyok és urleányok jól mulassanak. Kifogás nem is lehet ellene, mert ifjaink ugyan csak jó kedvvel lejtették a mennete, boston és más táncok bűbajos lépteit. Városunk notabilitásai közül jelen voltak gr. Dégenfeld Schomberg József, Lestyán Adorján, Lovag Csiky Lajos, Aczél Géza stb. **Urasszonyok:** Pávay Gyuláné, Varga Béláné, özv. Köhalmi Ferencné, Alföldy Mihályné, özv. Hamló Gyuláné, özv. Balogh Károlyné, Kiss Kálmánné, Szemes Lászlóné, id. Kovács Gáborné, ifj. Kovács Gáborné, Oláh Imréné, Miklóssy Gyuláné, Csiky Lajosné, dr. Pruzsinszky Károlyné, dr. Haendel Vilmosné. Nánássy Gáborné, Biró Pálné, Fröhlich Ernőné, Juhász Józsefné, Dankó Józsefné.

Urleányok: Pávay Boriska, Zong Juliska, Varga Boriska, Köhalmi Ilonka, Alföldy Gizus, Hamló Vilma, Nagy Etuska, Kiss Karesi, Kis Böske, Szemes Margit, Kovács Etelka, Kovács Olgica, Oláh Irmuska, Oláh Mariska, Miklóssy Etelka, Csiky Annuska, Láposy Gabika, Biró Janka, Dankó Paula, Nagy Karola.

A kereskedő ifjuság táncestélye.

A debreceni kereskedő ifjak társulata február hó 16 án, szombaton az Aranybika szálló disztermében zártkörű táncestélyt rendez. A rendező bizottság elnöksége: Somossy László elnök. Winkler Márton al-elnök. Barra Gyula titkár. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek csakis a meghívó előmutatása mellett: Kontsek Kornél, Ment-

ze Henrik, Szabó Lajos fiai, Telegdi K. Lajos utóda, Aszmann Ferenc urak üzletében és este a pénztárnál, páholyjegyek csakis Zádor Lajos utóda: Molnár F. ur üzletében válthatók. Személyjegy 3 korona. Családjegy 8 korona. Páholyjegy 10 korona. Felülfizetések a társulat könyvtára javára köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.**Szociolizmus a Salétrom-utcában****Meglopott vendéglős.****Esküdszéki tárgyalás.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 14.

A múlt év novemberének egyik éjszakáján három revolver döbbenés verte fel éjjeli álmukból a Salétrom-utca lakóit. Tóth Kálmán egy Debreczenbe vetődött asztalossegéd pillanatnyi felhevülésében háromszor rálőtt Böhm Ferenc koresmárosra, a ki ájultan rogyott össze a lövésre.

A véres tett véghezviteléhez egy kis diskurzus szolgáltatott okot, amely Tóth Kálmán és Böhm Ferenc koresmáros között a koresmában folyt le. Ugyan is midőn már mind a ketten illuminált állapotban voltak, valahogy ráterelték a szót a szociolizmusra.

Szószót követett. Egyik igyekezett a másik érveit megdönteni, aminek az lett a vége, hogy Böhm alaposan lefőzte a szociolizmus elméleti ismeretében Tóth Kálmánt. A nagy kudarc dühbe borította Tóth Kálmánt és sértegetni kezdte Böhm Ferencet. A koresmáros erre megragadta Tóthot és kituszkolta az ajtóig, ott pedig kiakarta dobni. Amint az ajtóhoz értek Tóth elkapta belső zsebéből állandóan magával hordott revolverét és azzal három lövést tett Böhm Ferencere.

A lövések közül kettő Böhm mellébe és lábába furódott, egy pedig Lakatos Gyula kertész fiu testét horzsolta meg, a ki szintén jelen volt az esethnél.

Böhm Ferenc azóta meggyógyult, úgy hogy már tegnap a véres tett esküdszéki tárgyalásán is megjelenhetett. Egyébként tudósításunkat a főtárgyalásról itt adjuk.

A törvényszék megalakulása.

A törvényszék a következőképpen alakult meg: Elnök: Oláh Miklós dr. szavazó bírák: Patay Ferenc és Balogh Zsigmond, jegyző: Magoss Kálmán. A vádhatóság képviselőjében Szabó Bertalan dr. alügyész jelent meg. A vádlottat Székely Béla dr. védte.

A vádlott kihallgatása.

— Nem érzem magam bűnösnek — felelte a vádlott az elnök kérdésére.

— Mi oka volt, hogy ezt a véres dolgot elkövette — kérdezte az elnök.

— Nekem eszemágában sem volt, hogy Böhm Ferencet meglőjsem. Teljesen részeg voltam akkor és így azt sem tudtam mit csináljak.

— Valami közvetlen ok mégis mi volt?

— Homályosan emlékszem, hogy valamiről vitakoztunk. Majd engem kituszkolt Böhm és ekkor lőttem meg. Más okot nem tudok felhozni, mivel tökrészeg voltam.

— A revolver hogy került elő?

— Állandóan magammal hordtam, mivel a külsőségben laktam, volt okom rá, hogy a téli sötét esteiken állandóan nálam legyen.

A vádlott kihallgatása ezután véget ért.

Az ítélet.

Böhm Ferenc vallomásaiban sok tekintetben igazat adott a vádlott vallomásának. Megerősítette, hogy Tóth Kálmán részeg volt és így lötte meg. Hasonló vallomást tett Lakatos Gyula a másik sértett is.

K, Nagy Julia szintén megerősítette a vádlott vallomását.

A tanu vallomások után felolvasások következtek, a mely után az esküdtekhez intézendő kérdések szövegezését állapították meg.

Ezután Szabó alügyész mondta el gazdag tartalmu vádbeszédjét, a melyben kérte az esküdtszék, hogy bűnösnek mondják Tóth Kálmánt. Utánna Székely Béla dr. tartotta meg magvas és hatásos védbeszédjét.

Az esküdtek ezután vtsszavonultak és félórai tanácskozás után meghozták a verdiktjüket, amelyben bűnösnek mondták ki Tóth Kálmánt. A törvényt alkalmazó bíróság erre Tóth Kálmánt egy évi és két havi fogházra ítélte, amelyből a vizsgálati fogság által két hónapot kitöltöttek vett.

Közgazdaság.**Terményfőzsdé.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1907. febr. 14.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru változatlan, határidők tartottak.

1907. októberi buza	7.82.—83
1907. áprilisi buza	7.52.—53
októberi rozs	—
1907. áprilisi rozs	6.81.—82
októberi zab	—
áprilisi zab	7.57.—58
1907. májusi tengeri	5.22.—23
1907. júliusi	—
1907. szeptemberi	—
1907. augusztusi repezo	13.85.—95

REGÉNY-CSARNOK.**Az utazó csoda.**

29. Fantasztikus regény.

— És ön felold engemet az esküm alól, köszönöm szépen!... kiáltott a reporter és hirtelen megszökött, mielőtt a szobrász egy szót szólhatott volna.

Bémolisant roppant dühös volt. Egy ismeretlen veszély fenyegette és bár nem tudta merről fenyegeti a baj, aggodalma folyton nőtt.

Legalább megérkezett a kiállítás bezárásának napja, visszavehette művét és elrejtette; lakását is meg akarta változtatni, hogy nyomát veszítsék. Párisban, e nagy városban, hol az események oly gyorsan váltják föl egymást, hamarosan elfelejtik őt valami újabb szenzáció miatt. Este el is ment a műtárlatba, hogy szobrát visszavegye és a számadást rendezze.

A belépti díjakból folyó összeget a művészek közt osztják szét és miután igen sűrűn látogatták a tárlatot, csinos összeg jutott az ő részére.

A bankjegyeket és aranyakat begyömöszölte a zsebeibe és élvezettel marta a pénzt, mely váratlanul szakadt rá.

A szobrot gonddal becsomagolták és a bérkocsi tetejére tették. Bémolisant is be akart szállni, midőn egy férfi oda rohant,

öt betuszkolta, m
csisra kiáltott:

— A lyoni
E férfi Pile
Dult vonás
ajakkal, olyan
Görcsösen
karját és rekedt
Foly

A világhosszág

⊕⊕ mondja S
⊕ az is, a n
⊕ hogy segí
⊕ befolyást
nyálkás é
⊕ nak, ha g
⊕ zés meg
⊕ gitó majd
⊕ valódi So
⊕ nek hasz
⊕ nál magá
⊕ Sodeni c
⊕ m

Föraktár
Egger Leo és E
Thalmayer és S
Budapeston.

Donog**DEBRECZ****Óriási v****valódi****szöm****Indiai r****Parawa****Japán és****Kérjük kir****Olosó ár****Zander-fé**

e hó 4 ike, h

osztását meg

3—4 ig lesz.

d. u. 6—7-ig.

Többek

ségesnek látó

szabb időre t

év, 1 év) az

rendes díjjak

Képesítőből

1907. február 15.

DÉBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

öt betuszkolta, maga is beült és a kocsisra kiáltott:

— A lyoni pályaudvarhoz. E férfi Pileséche volt. Dult vonásokkal, sápadtan, vértelen ajakkal, olyan volt, mint egy örült... Görcsösen megszorította a szobrász karját és rekedt hangon a fülébe sugá: Folytatása következik.

A világhírű nemes égi adomány.

⊕⊕ mondja Schiller. De égi adomány az is, a mit az embernek adnak, hogy segítsen magán, ha rossz idő befolyástól szenved, ha köhög, ha nyálkás és nyelési nehézségei vannak, ha gégebaj bántja és a lélegzés meg van nehezítve. Ilyen segítő majdnem 3 évtized óta a Fáy valódi Sodeni ásványpastilla, melynek használata az elősorolt bajoknál magától értetődik. Fáy valódi Sodeni dobozonként kor. 1.25 és mindenütt kapható.

Főraktár Magyarország részére: Dr. Egger Leo és Egger J., Kochmeister utóda, Thalmayer és Szeitz, Török József uraknál Budapeston.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett valódi Perzsa és keleti szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés, Parawanok, Papucskok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!

Olosó árak! Olosó árak!

Zander-féle gyógyintézetemben

e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam. — A női óra 3—4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. — Gyermekek óra d. u. 4—5-ig. Többek kérészködése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyű és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukkorka különlegességek.

Rác Herman

„Angyal” drogueriája.

Debreczen, Piacz-utoza 42.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . . . 80 krtól.
szövetek . . . 40 ”
flanellek . . . 26 ”
parohetek . . . 20 ”

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérenemű és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Dospoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Friss termései

Vetemény magvak

melegágyak részére

Kontsek Gézánál

Kocsuth-utoza.

Árjegyzék ingyen.

Mindennap frissen pörkölt kávék kaphatók DEUTSCH LAJOS fűszerkereskedésében.



Stock-cognac Medicinal

kezeség mellett, tiszta borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzletekben kapható.

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Beszterezebányai pokróczok flanel takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérenemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott áron beszerezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatekkekéből vannak összeállítva.

Figyelem!

Komáromi M. hangszerkészítő Budapestben, kizárólag cimbalom gyárat állít fel és ezuton felhivom a tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét, hogy összes hangszereimet, zongora, pianinó, harmónium, cimbalom, gramophon és lemezei és mindenféle hangszereket, azok alkatrészeit, az üzlet felhagyása miatt legjutányosabb árért is eladatnak.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbellyeget csatolni.

Törlesztési kölcsönök 4-4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó-sittat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Vigyázzon! Uraktól levetett óska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csószházzal szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a Csószházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvészkert-u. 14.

A Piac közelébe egy utcai garzon lakást keresek május 1-jére. Czim a kiadóba.

Pecsenyemot, vésnöki munkát a legjutányosabban készít Halász Nándor vésnök Piac-utca 24. Ugyanott óra és ékszer javítások a legolesóbban.

Nevelő kerestetik 4-ik polgárista mellé, ki naponta 1 órát adhat. Czim a kiadóba.

Napszabónak jó nagymunkás azonnali belépésre kerestetik Fényes Mór szabó üzletébe.

Gouwéirozást 3 krajezártól kezdve elvállal Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Nyirlugoson egy veres pléhvel fedett ház, 4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszín stb. kellekkel ellátott ház, igen alkalmas italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek a piacon kiadó vagy részletfizetésre eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Idel dió mintegy 50 métermázsa igen jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy ügyes fűszeres segéd azonnal felvétetik Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki-utca.

Egy szakavatott vinezellér, ki jó bizonyítvánnyal rendelkezik felvétetik. Czim a kiadóban.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas üveggel fedett nagy szin mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi-utca 27. szám alatt. Értekezhetni ugyanott az utcai lakásba.

Nyomatványok csakis Hoffmann és Kronovitz motorerő üzemre berendezett könyvnyomdájában kaphatók olcsón és szép kiállításban.

Borezet ágyak külön kapható Piac-u. 42. emelet, 3 ajtó.

Mélyen leszállított árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanelok	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér bluz	70 kr.
1 darab flanel bluz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.



Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy

Zongora és hangszerkészítő műhelyemet

megnagyobbítottam és elvállalok minden e szakmába vágó javításokat és hangolásokot, **Czimbalom és Gramaphon** javítását és hangolását úgy helyben mint vidékre a n. é. közönség további pártolását kérve, tisztelettel

Schmidt S.

zongora, hangszer készítő és raktároz.

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Legjobb bajszsodró a híres DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőttel a bajszot!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN.

Miklósné és Társa

bőröndös műhelye

DEBRECZEN, Piac-u. 26. ez. Nagytözsde udvar.

Elfogad minden e szakmába vágó rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféle **utazó kofferekben, kézi és utazó táskákban,** a legolesóbtól a legfinomabb kivitelig.

Legujabb híradásom!

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkai eltéréseket — **békességes** uton elintéztem.

Mostan érkeznek meg

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legujabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.

kiváló tisztelettel

Löwy F.